
 
 
 
 
 

 

 
 
Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Karlheinz Kopf 13. August 2014 
Parlament 
1017 Wien GZ. BMEIA-AT.90.13.03/0088-VI.A/2014 
 
 
 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Ing. Norbert Hofer, Kolleginnen und Kollegen haben am 
13. Juni 2014 unter der Zl. 1761/J-NR/2014 an mich eine schriftliche parlamentarische 
Anfrage betreffend „barrierefreie Amtsgänge als wichtiger Beitrag zur Gleichstellung und 
Inklusion von Menschen mit Behinderungen“ gerichtet. 
 
 
Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
 
Zu den Fragen 1 bis 3:  
 
Sowohl in der Zentrale des Bundesministeriums für Europa, Integration und Äußeres 
(BMEIA) in Wien als auch an den Vertretungsbehörden im Ausland sind die Expertinnen und 
Experten des BMEIA bemüht, Menschen mit Behinderung bei Amtsgängen bestmöglich 
durch bauliche und organisatorische Maßnahmen zu unterstützen.  
 
Die Optimierung des selbstbestimmten Zutritts, der Kommunikation und des 
Parteienleitsystems sowie die Aufbereitung relevanter Informationen für Personen mit 
besonderen Bedürfnissen stehen hierbei im Vordergrund. So ist derzeit etwa die 
Verbesserung der Eingangssituation für den Parteienverkehr zweier Abteilungen im Bereich 
der Leopold-Figl-Gasse in Ausarbeitung.  
 
Betreffend die Barrierefreiheit und Benutzerfreundlichkeit des BMEIA-Webauftritts werden 
die zuständigen Redakteurinnen und Redakteure kontinuierlich sensibilisiert und individuell 
angeleitet. Internet und Webauftritt des BMEIA orientieren sich am E-Government Styleguide 
und den Leitlinien für die Umsetzung von barrierefreiem Webdesign für die öffentliche 
Verwaltung und sind barrierefrei zugänglich.  
 
Betreffend weitere Maßnahmen zur Umsetzung des Nationalen Aktionsplans (NAP) 
Behinderung durch das BMEIA verweise ich auf meine Beantwortung der Parlamentarischen 
Anfrage 1703/J-NR/2014 vom 10. Juni 2014. 
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Zu den Fragen 4 bis 7: 
 
Bislang sind den Expertinnen und Experten des BMEIA keine Beschwerden bekannt. 
 

Sebastian Kurz 
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